

① $F(x,y) = \arctan(x^2y+x) - \log(x+y)$

$[x_0, y_0] = [0, 1]$

• $F \in C^0(G)$ pro vhodnĕ 6 oteuĕnĕi oblasti $[0, 1]$ +1

• $F(0,1) = \arctan(0^2 \cdot 1 + 1) - \log(1+1) = 0 - 0 = 0$ +1

• $\frac{\partial F}{\partial y}(0,1) = \left(\frac{1}{1+(x^2y+x)^2} x^2 - \frac{1}{x+y} \right)_{(x,y)=(0,1)} = -1 \neq 0$ +1

\Rightarrow ex. $U \ni 0$, ex. $V \ni 1, \exists c$: $\forall x \in U \exists ! y \in V : F(x,y) = 0$
 Neviĕ je tak funkce $h\u0161\u0161y C^\infty$ na U . +2

• $\arctan(x^2y+x) - \log(x+y) = 0$ /'

$\frac{1}{1+(x^2y+x)^2} (2xy + x^2y' + 1) - \frac{1}{x+y} (1+y') = 0$ (*)

$x=0, y(0)=1$: $\frac{1}{1+0^2} \cdot 1 - \frac{1}{1} (1+y') = 0$

$1 - 1 - y' = 0$
 $y' = 0 \Rightarrow y'(0) = 0$

derivujeme (*):

$\left(\frac{1}{1+(x^2y+x)^2} \right)' (2xy + x^2y' + 1) + \frac{1}{1+(x^2y+x)^2} \cdot (2xy + x^2y' + 1)' - \left(\frac{1}{x+y} \right)' (1+y') - \frac{1}{x+y} y'' = 0$

$-\frac{1}{(1+(x^2y+x)^2)^2} (2(x^2y+x)) (2xy + x^2y' + 1)^2 + \frac{1}{1+(x^2y+x)^2} (2y + 2xy' + 2xy' + x^2y'')$

$-\frac{-1}{(x+y)^2} (1+y')^2 - \frac{y''}{x+y} = 0$

$x=0, y(0)=1, y'(0)=0$: $0 + \frac{1}{1+0} (2+0) + \frac{1}{1^2} (1+0)^2 - \frac{y''(0)}{1} = 0$

$2 + 1 - y''(0) = 0$

$y''(0) = 3$

$f \in C^0(U) \Rightarrow f'' > 0$ na n\u016bjak\u00e9m okolí $0 \Rightarrow f$ konvexn\u00ed na okolí 0 +2

② $f(x, y, z) = x - y$, $\Omega = \{x^2 + y^2 + z^2 \leq 1, x + y + z \geq 0\}$
 $f \in C^1(\mathbb{R}^3)$, Ω kompakt + 2

$M_1 = \{x^2 + y^2 + z^2 < 1, x + y + z > 0\}$: $\nabla f = (1, -1, 0) \neq 0$ +1

$M_2 = \{x^2 + y^2 + z^2 = 1, x + y + z > 0\}$, wobei untere Bedingung $g(x, y, z) = x^2 + y^2 + z^2 - 1$

$\nabla g = 2(x, y, z) \neq 0$ in M_2

$G = \{x + y + z > 0\}$

$\Rightarrow 1 + \lambda x = 0 \quad \lambda \neq 0 \Rightarrow x = -1/\lambda$

$\Rightarrow [-\frac{2}{\sqrt{2}}, \frac{2}{\sqrt{2}}, 0]$

$-1 + \lambda y = 0 \quad y = 1/\lambda$

$[\frac{2}{\sqrt{2}}, -\frac{2}{\sqrt{2}}, 0] \notin G$

$0 + \lambda z = 0 \Rightarrow z = 0$

$x^2 + y^2 + z^2 = 1 \Rightarrow \frac{1}{\lambda^2} + \frac{1}{\lambda^2} = 1 \quad +3$

$z = \lambda$

$\lambda = \pm \sqrt{2}$

$M_3 = \{x^2 + y^2 + z^2 < 1, x + y + z = 0\}$, wobei untere Bedingung $g(x, y, z) = x + y + z$
 $G = \{x^2 + y^2 + z^2 < 1\}$

$\nabla g = (1, 1, 1) \neq 0$

$\Rightarrow 1 + \lambda = 0$

$-1 + \lambda = 0$

$0 + \lambda = 0$

und weiter +3

$\lambda + y + z = 0$

$M_4 = \{x + y + z = 0, x^2 + y^2 + z^2 = 1\} \Rightarrow z = -x - y$, einsetzen

$N = \{x^2 + y^2 + (x+y)^2 = 1\}$, $f(x, y) = x - y$, wobei untere Bedingung $g(x, y) = x^2 + y^2 + (x+y)^2 - 1$

$\nabla g = (2x + 2(x+y), 2y + 2(x+y)) = 0 \Leftrightarrow \begin{cases} x + x + y = 0 & 2x + y = 0 \\ y + x + y = 0 & x + 2y = 0 \end{cases} \Rightarrow x = y = 0$
 nur in N

$1 + \lambda(2x + 2(x+y)) = 0 \quad \lambda \neq 0 \Rightarrow 2\lambda(2x + y + 2y + x) = 0$

$-1 + \lambda(2y + 2(x+y)) = 0$

$3x + 3y = 0$

$y = -x$

$\underline{x^2 + y^2 + (x+y)^2 = 1} \Rightarrow 2x^2 = 1$

+5

$x = \pm \frac{1}{\sqrt{2}}, y = \mp \frac{1}{\sqrt{2}}, z = 0$

Maximum: $[\frac{2}{\sqrt{2}}, -\frac{2}{\sqrt{2}}, 0]$, Minimum: $[-\frac{2}{\sqrt{2}}, \frac{2}{\sqrt{2}}, 0]$ +1

$$\textcircled{J} \begin{pmatrix} 2 & 3 & 1 & 4 \\ -3 & 5 & -2 & 1 \\ 1 & -2 & 3 & -3 \\ 1 & 6 & 2 & 2 \end{pmatrix} \sim \begin{pmatrix} -1 & 8 & -1 & 5 \\ -3 & 5 & -2 & 1 \\ 1 & -2 & 3 & -3 \\ 1 & 6 & 2 & 2 \end{pmatrix}$$

$$\sim \begin{pmatrix} -1 & 8 & -1 & 5 \\ 0 & -19 & 1 & -24 \\ 0 & 30 & -1 & 17 \\ 0 & 30 & -1 & 17 \end{pmatrix} \sim \begin{pmatrix} -1 & 8 & -1 & 5 \\ 0 & -19 & 1 & -24 \\ 0 & 30 & -1 & 17 \\ 0 & 0 & 0 & 0 \end{pmatrix}$$

$$\sim \begin{pmatrix} -1 & 8 & -1 & 5 \\ 0 & -19 & 1 & -24 \\ 0 & 0 & 11 & -97 \\ 0 & 0 & 0 & 0 \end{pmatrix} \Rightarrow \text{rk}(A) = 3$$

$$\textcircled{5} \quad \sum_{n=1}^{\infty} (x-1)^n \sin \frac{1}{n}$$

$$\frac{|x-1|^{n+1} \sin \frac{1}{n+1}}{|x-1|^n \sin \frac{1}{n}} = |x-1| \frac{\sin \frac{1}{n+1}}{\frac{1}{n+1}} \frac{\frac{1}{n}}{\sin \frac{1}{n}} \frac{1}{n+1} \cdot \frac{1}{\frac{1}{n}} \rightarrow |x-1| + 1$$

$\Rightarrow x \in (0, 2)$: řada konverguje absolutně +2

$x \in (-\infty, 0) \cup (2, \infty)$: řada diverguje

$\Rightarrow x=0$: $\sum_{n=1}^{\infty} (-1)^n \sin \frac{1}{n}$ konverguje dle Leibnize: $\sin \frac{1}{n} \searrow 0$ +3

$\Rightarrow x=2$: $\sum \sin \frac{1}{n}$ diverguje se slovnem: $\frac{\sin \frac{1}{n}}{\frac{1}{n}} \rightarrow 1$, přičemž +5

$\sum \frac{1}{n}$ diverguje

$\Rightarrow x=0$: $\sum (-1)^n \sin \frac{1}{n}$ nekonečně absolutně +2